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ATA DA DÉCIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA ATRAVÉS DE VÍDEO 

CONFERÊNCIA, NO DIA DEZOITO DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE (18-05 -2020). 

Aos dezoito dias de maio de dois mil e vinte, às dezesseis horas e dez minutos, 

realizou-se, por meio de videoconferência (conforme estabelecido pela portaria 

nº28/2020), a Décima Quinta Reunião Ordinária. O Sr. Presidente, cumprindo 

Dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome de Deus e do Povo 

Marianense, declarou abertos os trabalhos. O presidente consultou nominalmente se os 

vereadores desejavam realizar a leitura da Ata da décima quarta Reunião Ordinária 

realizada no dia vinte de abril de dois mil e vinte. Consequentemente, aprovada po
r 

unanimidade. A reunião contou com a participação de todos os vereadores. Leitura 

dos Projetos de Leis: nº29/2020 (autoria do Prefeito Municipal); nº30/2020 (autoria 
do 

Prefeito Municipal). Leitura dos Requerimentos: nº68/2020 (autoria do Vereador 

Juliano Vasconcelos); nº69/2020 (autoria do vereador Juliano Vasconcelos
); nº70/2020 

(autoria do vereador Juliano Vasconcelos); nº71/2020 (autoria do 
vereador Ronaldo 

Bento). Leitura do Pedido de Providência: nº 07/2020 (autoria do 
vereador Gerson 

Cunha). Leitura das Indicações: nº170/2020 (autoria do vereador João Bosco), 

nº171/2020 (autoria do vereador Fernando Sampaio), nº172, 
173, 180 e 181/2020 

(autoria do vereador Juliano Vasconcelos), nº174/2020 (autoria 
dos vereadores Juliano 

Vasconcelos e Cristiano Vilas Boas), nº175, 176, 177, 178
, 179 e 184/2020 (autoria do 

vereador Ronaldo Bento), nº182/2020 (autoria do vereador Gerson Cunha), nº183 

12020 (autoria do vereador Geraldo Sales). Leitura do pedido de Providência: 

nº07/2020 (autoria do vereador Gerson Cunha). Leitura 
das Moções de pesares: Pelo 

passamento da Senhora Dalva Raimunda Bortolaci Supe
rbi (autoria do Vereador Edson 

Agostinho de Castro), pelo passamento da Senhora Maria 
Lucia Pereira (autoria dos 

Vereadores Fernando Sampaio de Castro, Edson Agostinho de Castro, Juliano 

Vasconcelos Gonçalves, Deyvson Ribeiro e João Bosco Cerceau lbrahim) pelo 

passamento do Senhor Geraldo José de Oliveira (autoria do vereador Fernando 

Sampaio de Castro) pelo passamento da Senhora Maria Z
acarias do Carmo (autoria do 

Vereador Fernando Sampaio de Castro) pelo passamento
 da Senhora Maria do Carmo 



| 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
a ) Praça Minas Gerais, 89 - Centro - Mariana - MG - 35420.000 

, RRRA o WWW.camarademariana.mg.gov.br 

Cardoso Santos (autoria do Vereador Ronaldo Bento). A pedido do vereador Ronaldo 

Bento, a moção foi lida na integra. A reunião ocorreu sem intervalo. Leitura dos 

Pareceres: Projeto de Lei nº03/2020 (autoria do prefeito municipal). O presidente 

informou sobre a retirada do projeto da pauta, haja vista a ilegalidade do projeto, 

destacando que o projeto será devolvido ao poder executivo, para que assim sejam 

tomadas as medidas necessárias. Em seguida o presidente Edson Agostinho, passou a 

palavra à presidente da Comissão de Legislação, a vereadora Daniely Alves, para que 

ela pudesse realizar as considerações referentes ao parecer emitido pela comissão. 

Com a palavra, a vereadora Daniely Alves, destacou o empenho da comissão de 

Finanças, Legislação e Justiça para estudo e análise do projeto de lei em questão, 

lembrando que a comissão seria a favor da diversificação econômica na cidade. 

Ressaltando assim a importância do executivo retornar o projeto para esta Casa, 

atendendo realmente a diversificação econômica na cidade. Em seguid
a a vereadora 

explicou brevemente o parecer emitido pela comissão tendo em vis
ta ser um parecer 

extenso. Dizendo que, primeiramente o que causou espanto por parte 
da comissão foi o 

fato do prefeito fazer o decreto nº 9.439 , no qual seu artigo 12 diz que o órgão 

solicitante teria autonomia para alterar o Chamamento Público no momento em que 

quisesse. Ressaltando ser um projeto que já iniciou com 
vício de iniciativa, e que isso 

feria os princípios da Legalidade, da Moralidade e também a boa Administração 

Pública. Em seguida a vereadora comentou que no d
ia vinte e seis de agosto de dois 

mil e dezenove, a empresa Multifiber, teria encaminhado ao gabinete do Prefeito 

Municipal, e a doutora Inez Neuzoda no qual constava 
no assunto do e-mail o seguinte 

título “requisitos para doação de terrenos em Marian
a garantia BDMG". E que em uns 

dos anexos teria um anexo do senhor João Paulo do 
Banco BDMG, sendo eles: “na 

maioria das vezes esses imóveis são doados com encargo
s”. Ressaltando assim não 

ser uma regra essa doação, como havia sido coloc
ado pela empresa Multifiber. Em 

seguida a vereadora realizou a leitura de outro trecho do 
e-mail sendo ele: “se for esse 

o modelo que o município pretende adotar a lei de doa
ção e posteriormente de escritura 

pública deverão prever expressamente a possibi
lidade da Multifiber oferecer esse 

imóvel como garantia”. Em seguida informou sobre
 a decisão do município, assinado 

Q/(Wu /RQ)LÉ/% 
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pelo prefeito Duarte e o Senhor Igor Bráulio, secretario de Desenvolvimento, no dia 

vinte e cinco de outubro de dois mil e dezenove que dizia “o município de Mariana 

recebeu email da Multifiber, por meio do qual informa que o Banco de Desenvolvimento 

do Estado de Minas Gerais exige que para a concessão de Financiamento se faça 

necessário que o imóvel seja doado ao empreendedor”. Esclarecendo que em momento 

algum o Banco BDMG, impôs a doação do terreno para a empresa Multifiber,e que 

quem falou em doação foi a própria empresa Mutifiber. — A presidente da Comissão, 

Daniely Alves realizou a leitura dé parte do email enviado pela Multifiber para o Senhor 

Igor Bráulio no seguinte trecho “ a Multifiber concorda com a alteração parcial da 

proposta do Município”. A vereadora então levantou a questão qual proposta teria sido 

feita pelo município. A vereadora lembrou também que a senhora Sarah de Castro, 

numa reunião da comissão, teria dito que “ a análise de crédito para adquirir o terreno
 

ainda não foi garantida sendo comente partes da garantias." A vereadora destaco
u que 

tendo em vista a crise em que a cidade passa, não concorda com
 a forma em que o 

Chamamento Público foi feito, ressaltando a importância de dar oportunidades de 

empresas locais participarem do chamamento. A presidente da
 Comissão, Daniely 

Alves fez questão de informar que a Comissão seria favorável 
ao mérito do projeto 

referente à diversificação econômica no município, mas não com 
a maneira em que o 

processo teria sido feito. Com a palavra, o vereador Bruno Mó
l, também manifestou 

referente ao assunto. Ressaltando assim o trabalho da 
Câmara em prol da população 

Marianense. O vereador esclareceu que não concorda com 
O projeto, pois o mesmo 

buscava doar um terreno a uma empresa que está q
uebrada a muitos anos, e que a 

empresa em si acaba por ser inexistente. Dizendo que a empresa 
se encontra em 

estado de falência há seis anos no estado de Goiás. 
E que no presente momento 

estaria para ganhar um presente de oito milhões de rea
is que seria dado em garantia 

para um empréstimo de quarenta milhões de reais para 
tentar a sorte em Mariana. O 

vereador Bruno Mól disse, também, dos inúmeros empresários Marianenses 
que 

estariam em atividade, que gerariam empregos e que pagam 
impostos na cidade e que 

sempre quiseram uma oportunidade em nossa cidade 
e nunca tiveram. O vereador 

parabenizou a equipe da Comissão de Legislação bem 
como do presidente da GCasa, 
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pela forma que analisou o projeto de lei em questão. O vereador Marcelo Macedo, por 

sua vez, ratificou as falas dos vereadores que lhe antecederam. O vereador ressaltou 

as irregularidades apresentadas no projeto. O vereador destacou que encaminhou o 

projeto para o presidente da Casa, para que retornasse ao poder executivo, tendo em 

vista os princípios da legalidade e moralidade, destacando que o projeto está 

cerceando o direito de outras empresas participarem do processo. O vereador sugeriu 

ainda que se caso fosse necessário, que se possa fazer um estudo sobre o 

Chamamento Público junto ao Tribunal de Contas. Devido a importância de se ter 

transparência e honestidade, nos trabalhos do legislativo. Pela ordem, o vereador 

Geraldo Sales, disse que para ele a decisão não podéria ser tomada da maneira que 

estava sendo tomada na presente data. O vereador esclareceu que discordava em 

algumas partes do parecer, já que alguns pontos do parecer não diziam respeito a 

decisões da Comissão de Legislação. O vereador pediu que antes do arquivamento e 

da devolução do parecer. Que este fosse encaminhado a cada vereador, para Eque 

assim cada um possa se reunir com seu corpo jurídico para debater e opinar sobre o 

parecer referente ao projeto de lei. O vereador, por sua vez, destacou a importância de 

diversificar a economia local. Pela ordem, o vereador Deyvson Ribeiro, parabenizou o 

presidente e a comissão pelo trabalho frente ao projeto de lei. Para o vereador o projeto 

está totalmente fora da legalidade. Destacando, assim, a importância de se valorizar 
os 

empresários locais. Projeto de Lei nº 25/2020. O vereador Juliano Vasconcelos 
pediu 

que o presidente consultasse os demais vereadores se todos concordavam 
em votar o 

projeto em única discussão e votação. Atendendo ao pedido do vereador, o 
presidente 

submeteu o projeto de lei em única discussão e votação. Pela ordem, o vereador 

Juliano Vasconcelos manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. Enfatizando a 

importância dele para o município, haja vista a situação em que a secretária de 
saúde 

municipal está passando. O vereador destacou, também, a importância da 
possibilidçde 

de se ter uma UTI, no município. O vereador João Bosco, manifestou seu 
voto favorável 

ao projeto. O vereador Fernando Sampaio manifestou seu voto favorável 
ao projeto de 

lei. O vereador Antônio Marcos, também manifestou seu voto favorável ao proj
eto de lei, 

Ressaltando, assim, a importância de se ter recursos voltados para a saúde em 
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Mariana. O vereador destacou, também, a importância do munícipio, ter uma UTI, a fim 

de atender a população Marianense, para o vereador investimentos na saude é 

primordial para uma boa administração pública. O vereador Deyvson Ribeiro, 

manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador Gerson Cunha, parabenizou 

o poder executivo pelo projeto de lei, manifestando assim seu voto favorável ao projeto 

de lei. Com a palavra o vereador Ronaldo Bento, também manifestou seu voto favorável 

ao projeto de lei, parabenizando assim o poder executivo pela preposição. Ainda em 

sua fala o vereador destacou a importância de se ter um estudo de como o recurso será 

investido, e a UTI construída, haja vista que é sabido por todos que O hospital 

Monsenhor Horta, se trata de um , local de crivo privado, e por isso é importante se ter 

as informações de como será a obra, e em qual local será feito. Se seria feito um
a 

doação de fato para atender as demandas da população, para que as pessoa
s que 

usam o SUS também tenham direito de usufruir do recurso. O vereador Marcelo 

Macedo, manifestou seu voto favorável ao projeto, informando que foi um p
rojeto que 

esteve presente na discussão da Comissão de Legislação, na qual 
solicitou o pedido de 

votação em única discussão, devido à urgência do projeto de 
lei. O vereador Geraldo 

Sales manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. Com à palavr
a, o vereador José 

Jarbas, também manifestou seu voto favorável ao projeto de 
lei. Em relação à doação 

do terreno, assunto abordado anteriormente. O vereador 
destacou a importância do 

poder executivo valorizar as empresas locais, ressaltando, 
assim, não concordar com a 

doação do terreno a empresa Multifiber. O vereador Cristiano Vilas Boas, também 

manifestou seu voto favorável ao projeto de lei, ressaltando, 
contudo a importância de 

se ter recursos voltados para a saúde no munícipio. O vereador Adimar Cota, 

manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. Pela ordem, o vereador Bruno MóI, 

destacou a importância de se ter recursos voltados para 
a saúde. O vereador destacou, 

ainda, que no ano de dois mil e quatorze, ele junto com 
os vereadores que compunham 

a bancada, deixaram um recurso nos cofres da Câmara. E que foi feito um 

requerimento a fim de destinar o recurso, para à construç
ão de uma UTI na cidade de 

Mariana. E que depois foi informado que na época a c
onstrução de uma UTI, não seria 

a necessidade no município de Mariana. e diversas vezes foi dito que a cidade não 
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conseguiria arcar com os custos de uma UTI. O vereador destacou que se tivesse uma 

UTI na cidade, o cenário atual seria diferente. Ainda em sua fala o vereador destacou a 

importância do município buscar mais recursos em prol da população. A vereadora 

Daniely Alves, manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O projeto foi aprovado 

em única discussão e votação por unanimidade. nº26/2020. O presidente submeteu 

o projeto em unida discussão e votação. Pela ordem, o vereador Juliano Vasconcelos, 

ressaltou a importância do projeto de lei. Destacando que o recurso seria aplicado para 

fazer o tratamento de esgoto.O vereador disse que o projeto se trata de um projeto 

longo, que provavelmente iria iniciar esse ano, mais que iria durar por bastante tempo. 

O vereador Fernando Sampaio, manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O 

vereador João Bosco manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. Com a palavra 
o 

vereador Antônio Marcos, manifestou seu voto favorável ao projeto. Mas 
levantou a 

dúvida se o valor seria o suficiente para arcar com todo o tratamento, haja vista q
ue a 

cidade vem crescendo cada vez mais, e que para tratamento não 
pode ser feito 

somente na sede sendo necessário fazer a obra em todos os distritos
. Com a palavra, o 

vereador Deyvson Ribeiro, manifestou seu voto favorável ao proj
eto de lei. O vereador 

também levantou certa dúvida em relação ao valor de setenta milhõ
es para a obra. Pois 

para ele seria uma obra de grande porte e com O valor não se
ria possível fazer a obra 

por completo. O vereador destacou também que o 
prefeito deveria exigir que a 

Fundação Renova realizasse toda a obra de saneamento
 básico, independente do 

valor. Pela ordem, o vereador Gerson Cunha, parabenizo
u o poder executivo por ter 

conseguido o recurso junto a Fundação Renova. O v
ereador aproveitou a oportunidade 

para comentar sobre o novo loteamento dizendo que 
para ele Mariana se tornaria um 

canteiro de obras. O vereador Marcelo Macedo man
ifestou seu voto favorável ao 

projeto de lei. O vereador destacou a importância de trata as estações
 de esgotos na 

cidade de Mariana, mais também nos distritos. O v
ereador Geraldo Sales, disse que 

para ele o valor não seria suficiente para arcar com todo
 o gasto da obra, isso porque 

não adiantava tratar o esgoto apenas da sede, ressaltando que o ribejrão 
do Carmo 

necessita ser tratada desde o distrito de Passagem de Mariana
. O vereador destacou a 

importância dos futuros gestores buscarem recursos par
a saneamento básico dentro da 
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cidade. Em relação a falas no vereador Bruno Mól, o vereador Geraldo Sales, 

parabenizou o vereador Bruno Mól, por ter deixado o valor de dois milhões e trezentos 

reais nos cofres da Câmara. Mas salientou que o vereador não e justo quando diz que 

ele economizou em sua gestão haja vista que na gestão anterior tinha sido deixado o 

valor de um milhão e trezentos, e que na verdade o vereador teria economizado apenas 

o valor de um milhão de reais. O vereador José Jarbas, por sua vez manifestou seu 

voto favorável ao projeto de lei. O vereador disse que ainda haveria tempo de buscar 

recursos, para o saneamento básico dentro da cidade. O vereador destacou a 

importância de se ter tratamento de água e esgoto nos distritos, tendo em vista a 

situação precária em que está sendo encontradas. O presidente prorrogou a sessão por 

mais trinta minutos. O vereador Cristiano Vilas Boas, manifestou seu voto favorável ao 

projeto de lei, destacando assim sua importância para o município de Mariana. Para o 

vereador, o valor será importante para começar a obra, mas ressaltou a importância de 

se buscar mais recursos, haja vista que Mariana foi o município mais impactado com o 

rompimento da barragem de Fundão. O vereador Adimar Cota, manifestou seu voto 

favorável o projeto de lei. Com a palavra o vereador Bruno Mól, disse que infelizmente o 

valor não seria possível para fazer todo o tratamento do esgoto. Em relação à fala do 

vereador Geraldo Sales, o vereador Bruno Mól, disse que não entendia a razão do 

vereador Geraldo Sales, se incomodar tanto com a sua gestão. Ressaltando que 

quando iniciou a sua gestão, ele tinha idéia em economizar recuso a fim de constr
uir 

uma UTI. O vereador disse ainda que não ficaria satisfeito se o vereador Geraldo Sales, 

falasse que ele teria deixado o caixa faltando dinheiro. A vereadora Daniely Alves, 

manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O projeto de lei foi aprovado 
em única 

discussão e votação, lembrando ser um projeto que irá beneficiar vários distritos, a 

vereadora frisou ser importante que os vereadores cumpram Sseu papel de 

fiscalizadores. Informando que em uma reunião da comissão de obras foi questi
onado 

para a Fundação Renova que o valor de setenta mil não seria o suficiente 
para arcar 

com a obra. E que os representantes da Fundação Renova, disseram que 
ela passou 

para o município, o que foi solicitado e apresentado. O projeto foi aprovado e
m única 

discussão e votação por unanimidade. nº28/2020. O presidente submeteu o projeto 
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em única discussão e votação. Pela ordem, o vereador Juliano Vasconcelos, 

manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. Desta'cando, assim, a importância da 

Defesa Civil, ter sua sede própria. O vereador João Bosco, manifestou seu voto 

favorável ao projeto de lei. O vereador Fernando Sampaio, manifestou seu voto 

favorável ao projeto de lei. O vereador Antônio Marcos também manifestou seu voto 

favorável ao projeto de lei, e ressaltou a importância da Defesa Civil na cidade. de 

Mariana. O vereador destacou, ainda, que a defesa civil atua juntamente com a Guarda 

Municipal, dentro da cidade, o que permite uma continuidade nos serviços da Defesa 

Civil. O vereador frisou que o local também seria utilizando pela guarda municipal, o 

que seria de grande importância para o município, tendo em vista que os dois órgãos 

precisam caminhar juntos. O vereador Deyvson Ribeiro, por sua vez, também 

manifestou seu voto favorável ao projeto de lei, ressaltando assim o trabalho 

empenhado pelos representantes da Defesa Civil. O vereador disse que para ele a 

construção da sede, da defesa civil seria de grande yalia para a equipe. 
O vereador 

Gerson Cunha, manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador Ronaldo 

Bento, também manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador Marcelo 

Macedo, se pronunciou favorável ao projeto de lei. O vereador destacou, ainda, que 

todos os projetos que foram votados na presente reunião 
foram votados em única 

discussão e votação, atendendo um pedido da comissão 
de legislação, tendo em vista 

a urgência da aprovação desses projetos. O vereador Gera
ldo Sales, manifestou seu 

voto favorável ao projeto de lei. Ainda em sua fala o vereador 
se manifestou referente 

às falas do vereador Bruno Mól, informando a ele que não t
em incômodo algum com o 

mandato do vereador Bruno Mól. Dizendo que a única 
coisa que incomodou ele no 

mandato do vereador Bruno Méól, foi o fechamento do CAC. E que depois foi retornado 

pelo vereador Antônio Marcos. O vereador disse ser importante 
ter o compromisso com 

a verdade pois o vereador Bruno MóI, teria pegado a Câmara com um milhão e 

trezentos, e deixou nos cofres o valor de um milhão totalizando, 
assim, um total de dois 

milhões e trezentos no fim do ano de dois mil e quatorze. O vereador José Jarbas, 

parabenizou a equipe da defesa civil, manifestando, assim, seu voto favorável ao 

projeto de lei. O vereador Cristiano Vilas Boas parabenizou toda a equip
e da defesa
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civil, manifestando, assim, seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador Adimar Cota, 

também se manifestou favorável :-ao projeto de lei. Com a palavra, o vereador Bruno 

Mól, ponderou a importância do projeto de lei, enfatizando o empenho da defesa civil 

para o munícipio de Mariana. Para o vereador a sede poderia também abrigar os 

Bombeiros Civis e Militares. Em relação à fala do vereador Geraldo Sales, o vereador 

disse que ao vereador abordar questões de recursos, lhe fez lembrar de quando 

assumiu a presidência, posteriormente ao vereador Geraldo Sales, houve sumiço de 

dinheiro, no entanto o vereador estaria impedido de se candidatar ao poder legislativo. 

O vereador ressaltou que economizou recurso quando estava à frente da Casa. O 

vereador sugeriu que fosse feito uma comparação dos dois mandatos entre ele e o 

vereador Geraldo Sales. O presidente Edson Agostinho, pediu que os vereadores 

pudessem estabelecer a ordem, em seguida passou a palavra ao vereador Geraldo 

Sales. O vereador, por sua vez, disse que em momento algum questionou o vereador 

Bruno Mól. Dizendo que apenas elogiou o vereador pelas economias feitas por ele. A 

vereadora Daniely Alves, manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O projeto foi 

aprovado em única discussão e votação por unanimidade. nº78/2020 O presidente 

submeteu o projeto de lei em única discussão e votação. Com a palavra o vereador 

Juliano Vasconcelos, manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. Explicando que a 

escolha do nome foi feita pela própria comunidade. O vereador parabenizou o 
prefeito 

por dar atençãoa comunidade. Ressaltando que anexo ao local foi feito também um 

posto de atendimento da saúde. Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio, 

parabenizou os vereadores autores do projeto de lei. O vereador disse não concordar 

com a maneira que foi feita a inauguração do local, pois ainda não tinha sido aprovado 

o projeto que dava denominação ao local. O vereador destacou a importância 
do nome 

do local, mais para ele a inauguração deveria ter sido inaugurado após a 
votação e a 

provação do nome. O vereador João Bosco, um dos autores da proposição, 
agradeceu 

o prefeito pela ação. Agradeceu, também, o vereador Juliano Vasconcelos, 
por ter 

aceitado a assinatura em conjuntó. O vereador destacou, ainda, o empenho do senhor 

Danilo Brito, secretário de saúde pela obra feita no local. O vereador disse tam
bém que 

a Vila tem sido muito bem vista pela comunidade, e bem assistida e ap
oiada pelo 
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prefeito. Com a palavra, o vereador Antônio Marcos, parabenizou os vereadores da 

proposição. Manifestando, assim, seu voto favorável ao projeto de lei. Com a palavra, o 

vereador Deyvson Ribeiro, parabenizou os vereadores autores do projeto de lei. O 

vereador destacou a importância dos vereadores procurarem melhorias para as 

comunidades menos favorecidas. Por fim, o vereador manifestou seu voto favorável ao 

projeto de lei. O vereador Gerson Cunha, também parabenizou os vereadores Juliano 

Vasconcelos e João Bosco, pelo projeto de lei. O vereador Ronaldo Bento, manifestou 

seu voto favorável ao projeto de lei, ressaltando ser um nome muito bem escolhido. O 

vereador Marcelo Macedo, parabenizou os vereadores pela preocupação pela 

comunidade, manifestando assim 'seu voto favorável ao projeto de lei. Com a palavra o 

vereador Geraldo Sales, disse que a escolha do nome e de grande relevância para a 

comunidade, manifestando, assim, seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador 

Cristiano Vilas Boas, também manifestou seu voto favorável ao projeto de lei, 

destacando, assim, a importância de valorizar as comunidades Quilombolas existente 

no Município. O vereador Adimar Cota, também manifestou seu voto favorável ao 

projeto de lei. O vereador Bruno Mól, parabenizou os vereadores pela iniciativa, 

manifestando, assim, seu voto favorável ao projeto de lei. A vereadora Daniely Alves 

manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O projeto de lei foi aprovado em 

unida discussão e votação por unanimidade. Requerimentos: nº68/2020 O 

presidente submeteu o requerimento em única discussão e votação. Com a palavra o 

vereador Juliano Vasconcelos, autor do requerimento justificou que apresentoú o 

requerimento, com intuito de discutir junto a Fundação Renova, como será as obras da 

praça. Haja vista que os comerciantes estão passando dificuldades para manter seus 

comércios. O vereador disse que os comerciantes estão temerosos que após a 

pandemia as obras sejam realizadas devagar. O vereador destacou a importância de se 

ter a reunião contando, para que não haja morosidade nas obras da praça. O vereador 

Fernando Sampaio manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador disse 

ainda que segundo o secretário Danilo Brito, já está tudo liberado para o retorno das 

obras, e que as obras irão retornar na semana que vem. O vereador João Bosco, 

manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereádor Antônio Marcos, manifestou 
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seu voto favorável ao requerimento. Para o vereador não foi à pandemia que atrapalhou 

as obras no local, dizendo que não houve um planejamento de acordo para a obra. O 

vereador Deyvson Ribeiro, destacou a importância do requerimento de autoria do 

vereador Juliano Vasconcelos, o vereador pediu para assinar o requerimento em 

conjunto ao vereador. O vereador comentou que os comerciantes em torno do jardim 

estão passando cada vez mais dificuldade, e que seria necessário que se cobre ações 

da Fundação Renova e do poder executivo em relação ao local. O vereador disse que 

por mais que prorrogue a obra por sessenta dias, não será possível entregar a obra 

dentro do prazo estabelecido. O vereador Gerson Cunha, manifestou seu voto favorável 

ao requerimento. E disse que entrou em contato com o engenheiro responsável pela 

obra, e que na oportunidade foi informado que as obras já retornaram. O vereador 

comentou que a Fundação Renova, acabou esbarfando em problemas sobre a 

perfuração do local. O vereador Ronaldo Bento, manifestou-se favorável ao 

requerimento. O vereador Marcelo Macedo, manifestou seu voto favorável ao 

requerimento. O vereador Geraldo Sales, manifestou seu voto favorável ao 

requerimento. O vereador José Jarbas também manifestou seu voto favorável ao 

requerimento. O vereador Cristiano Vilas Boas, ressaltou a importância de se ter 

andamento nas obras. O vereador disse que para ele seria interessante que a 

Fundação aproveitasse o período de isolamento para realizar a obra no local. O 

vereador Adimar Cota, manifestou seu voto favorável ao requerimento. 
O vereador 

Bruno Mól, por sua vez, ressaltou a importância do requerimento. O 
vereador disse que 

desde o início da obra, ele tentou alertar todos como seria o andamento das obras no 

local. Para o vereador faltou planejamento por parte do executivo 
ao decidir como seria 

a obra da praça. O vereador disse que não adianta colocar a culpa 
na pandemia, uma 

vez que a obra estaria errada desde seu início. A vereadora Daniely Alves manifestou 

seu voto favorável ao requerimento. O requerimento foi aprovado 
em única discussão 

e votação por unanimidade. nº69/2020. O presidente submeteu 
o requerimento em 

única discussão e votação. Pela ordem, o vereador Juliano Vasconcelos, 
se manifestou 

referente ao requerimento. O vereador destacou a importância de se ter uma 

fiscalização maior no que diz respeito à invasões no Município. O vereador Fernando 
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Sampaio manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador João Bosco, 

manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador Antônio Marcos, manifestou 

seu voto favorável ao requerimento, o vereador destacou o trabalho da Guarda 

Municipal, frente a essa fiscalização. O vereador Deyvson Ribeiro, manifestou seu voto 

favorável ao requerimento. O vereador Ronaldo Bento se manifestou favorável ao 

requerimento. O vereador Marcelo Macedo manifestou seu voto favorável ao 

requerimento. O vereador Geraldo Sales manifestou seu voto favorável ao 

requerimento. O vereador José Jarbas manifestou seu voto favorável ao requerimento. 

O vereador Cristiano Vilas Boas manifestou seu voto favorável ao requerimento. O 

vereador Adimar Cota manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador 

Bruno Mól manifestou seu voto favorável ao requerimento. A vereadora Daniely Alves 

manifestou seu voto favorável o requerimento. O requerimento foi aprovado em única 

discussão e votação, por unanimidade. Nº70/2020 o vereador Juliano Vasconcelos, 

manifestou seu voto favorável ao requerimento, o vereador comentou ainda que 

apresentou o requerimento tendo um vista a demanda dos moradores do Bairro Nossa 

Senhora Aparecida. O vereador disse que o serviço de posteamento na rua já está 
feito 

desde o ano de novembro do ano passado, e que até o presente momento a
 CEMIG, 

ainda não realizou a ligação dos padrões adequados. O vereador Fernando 
Sampaio, 

manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador Antônio  Marcos, 

parabenizou a iniciativa do vereador Juliano Vasconcelos, o vereador destacou a 

importância da CEMIG, realizar a ligação da energia no local, haja vista 
que já é um 

bairro avançado na cidade. O vereador Deyvson Ribeiro, manifestou seu 
voto favorável 

ao requerimento.O vereador Gerson Cunha, manifestou seu voto favorável ao 

requerimento, parabenizando o vereador Juliano pelo requerimento, 
haja vista que a 

equipe de elétrica já disse que faria a ligação três vezes, e até o momento não realizou 

a ligação no local. O vereador Ronaldo Bento se manifestou favorável 
ao requerimento. 

O vereador Marcelo Macedo manifestou seu voto favorável ao requerimento. O 

vereador Geraldo Sales manifestou seu voto favorável ao requerimento. 
O vereador 

José Jarbas manifestou seu voto favorável ao requerimento. O verea
dor Cristiano Vilas 

Boas manifestou seu voto favorável ao requerimento. Parabeniz
ando assim o vereador
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Juliano Vasconcelos, pela iniciativa. O vereador lembrou ainda o empenho do Senhor 

Talles, presidente da associação de bairro, do local, enfatizando o empenho da 

associação me prol da comunidade. O vereador Adimar Cota manifestou seu voto 

favorável ao requerimento. O vereador Bruno Mól manifestou seu voto favorável ao 

requerimento. A vereadora Daniely Alves manifestou seu voto favorável ao 

requerimento. O requerimento foi aprovado em única discussão e' votação, por 

unanimidade. nº71/2020 o vereador Juliano Vasconcelos, manifestou seu voto 

favorável ao requerimento. Ressaltando a importância do requerimento. O vereador 

disse que a mudança da data de vencimento seria importante, devido a prorrogação de 

todos os tributos municipais. O vereador destacou ainda a importância do contribuinte 

que queira pagar em parcela única tenha o desconto do valor a vista. O vereador 

Fernando Sampaio, manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador 

Antônio Marcos, também manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador 

destacou a importância de se dar um segurança maior a população Marianense, no que 

diz respeito a cobrança dessas tarifações, haja vista a situação financeira em que 

muitas pessoas estão passando. O vereador Deyvson Ribeiro, manifestou seu voto 

favorável ao requerimento. E disse que espera que o prefeito acate o requerimento 
de 

autoria do vereador Ronaldo Bento, tendo em vista que irá beneficiar vários 

comerciantes e empresários da cidade de Mariana. O vereador Gerson Cunha, 

manifestou seu voto favorável ao requerimento, parabenizando o vereador autor pela
 

iniciativa. O vereador Ronaldo' Bento se manifestou favorável ao requerimento 

agradeceu a todos os vereadores que lhe antecederam, ratificando assim 
asa falas do 

vereador Juliano Vasconcelos. Justificando que o objetivo do requerimento 
é, solicitar 

ao executivo, que de fato de o sobrestamento para que as pessoas que 
querem pagar a 

vista o IPTU, tenho o prazo até o dia trinta e um de dezembro, com seus devidos 

descontos. O vereador Marcelo Macedo manifestou seu voto favorável ao 

requerimento. O vereador sugeriu que o prefeito pudesse dar um desconto 
de 50%, nos 

valores do IPTU. O vereador Geraldo Sales manifestou seu voto favorável ao 

requerimento. O vereador José Jarbas manifestou seu voto favorável ao requer
imento. 

O vereador Cristiano Vilas Boas manifestou seu voto favorável ao req
uerimento. O 
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vereador Adimar Cota manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador 

Bruno Mól manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador Bruno Mól 

destacou a urgência do poder executivo acatar o requerimento. A vereadora Daniely 

Alves manifestou seu voto favorável ao requerimento. O requerimento foi aprovado 

em única discussão e votação, por unanimidade. Pedido de Providência nº 

07/2020. O presidente submeteu o pedido de providencia em única discussão e 

votação. Com a palavra o vereador Juliano Vasconcelos, manifestou seu voto favorável 

ao pedido de providência. O vereador Fernando Sampaio manifestou seu voto favorável 

ao requerimento, mas disse que para ele não se deve ter pedidos de providencias nas 

pautas, haja visto que não existe essa nomenclatura do regimento interno. O vereador 

Antônio Marcos, manifestou seu voto favorável ao pedido de providencia. O vereador 

Deyvson Ribeiro, manifestou seu voto favorável ao pedido de providencia, o vereador 

parabenizou ao vereador Gerson Cunha, pela iniciativa. Para ele pedido de providencia 

não deveria ser retirado, pois para ele é mais um meio de cobrar iniciativas do poder 

executivo. O vereador Gerson Cunha, autor da propositura, agradeceu os vereadores 

que lhe antecederam. O vereador justificou seu pedido de providencia, dizendo 
que a 

situação do local está critica, cotrendo risco até causar acidentes. O verea
dor citou 

ainda que existe outros locais que também precisa de melhorias. O vereador Ronaldo 

Bento, manifestou seu voto favorável ao pedido de providências. O vereador Marcelo 

Macedo, parabenizou o vereador Gerson Cunha pela iniciativa, dize
ndo que também 

realizou pedidos de tapa buracos nas estradas de Monsenhor Horta. 
Pela ordem o 

vereador Geraldo Sales, parabenizou o vereador Gerson Cunha pelo pedido de 

providencia, solicitando assinatura em conjunto com o vereador, o vereador pediu 

também que fosse incluído no pedido de providência, a melhoria 
das estradas de 

Mainart, e que o pedido de providencia fosse colocado como urgência, tendo 
em vista 

os riscos de acidentes nos locais. O vereador Cristiano Vilas 
Boas, manifestou seu voto 

favorável ao pedido de providencia, o vereador Adimar também manifestou seu voto 

favorável ao pedido de providencia. O vereador Bruno Mól, também manifestou seu 

voto favorável, pedindo para que fosse incluído no requerimento po
ntos da cidade de 

Mariana, exemplificando assim o trevo próximo a SKOL/FARID, q
ue se encontra com 
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péssimas condições. A vereadora Daniely Alves, manifestou seu voto favorável ao 

pedido de providência. O pedido de providência foi aprovado em única discussão e 

votação por unanimidade. Em seguida o vereador Fernando Sampaio, se manifestou 

referente ao assunto, dizendo que não é contra o que foi solicitado pelo vereador 

Gerson Cunha, ressaltando concordar com as demandas do vereador. Mas que é 

contra a pedido de providencia, haja vista que não existe a nomenciatura no regimento 

interno. O vereador sugeriu que seja feita uma emenda no regimento, para que se 

possa permitir pedidos de providências em reuniões futuras. O presidente anunciou a 

prorrogação da CPI. Em seguida passou a palavra ao vereador Bruno Mól. Pela ordem 

o vereador Bruno Mól, manifestou sua preocupação em virtude do distrito de Goiabeira, 

local onde foi confirmado um caso de Corona Virus. O vereador ressaltou a importância 

do executivo tomar ações mais eficazes ao combate da doença, para evitar o aumento 

de casos confirmados na cidade, o vereador comentou sobre e importância de se fazer 

barreiras sanitárias na cidade. O vereador destacou ainda a importância da prefeitura 

realizar testes em todos os servidores. Com a palavra o vereador Juliano Vasconcelos, 

se manifestou referente a uma indicação aprovada na presente reunião. Que diz 

respeito a um rodizio de CPF durante o isolamento social. O vereador comentou que a 

iniciativa tem sido eficaz em algumas cidades, explicando que o rodizio e feito através 

das terminações dos CPF, sendo por números pares e impares. O vereador Fernando 

Sampaio, informou que não concorda com a prorrogação da CPI, que no entendimento 

dele a CPI só pode ser prorrogada uma vez. Diante disso o vereador pediu renuncia de 

seu cargo frente a CPl. O presidente solicitou que o Vereador apresentasse sua 

justificativa, por escrito. O vereador informou que irá realizar a explicação, expondo 

assim toda sua justificativa. Encerramento: Não havendo mais nada a tratar o 

presidente encerrou a sessão às vinte horas e quarenta e dois minutos. 


